

# 管控分歧：客观理性守住底线红线

——把握中美关系正确航向系列评论之三

## 新华时评

中美关系跌至建交以来最低谷的当下，避免两国关系螺旋式下滑、陷入冲突对抗的深渊尤显急迫。中美要实现和平共处，双方必须尊重彼此核心利益和重大关切，不触犯对方底线红线，以建设性方式管控分歧和敏感问题，冷静、专业、理性处理偶发事件。

中美元首巴厘岛会晤为防止中美关系脱轨失控、找到两个大国正确相处之道明确了方向。有了管控矛盾分歧的共识，双方还应了解彼此坚守的原则底线、坚定维护的利益所在，明确中美关系中的危险燃爆点，不逾矩、不玩火。造成当前中美关系僵局的责任是清楚的，美方当深刻反思。美国国务卿布林肯访华期间，中方重申了在核心利益和重大关切问题上的底线红线，在台湾、民主人权、道路制度、科技打压等问题上阐明了严正立场，提出了明确要求。美国康奈尔大学中国问题专家白洁曦认为，对于此次双边互动，能够更好地了解彼此的关切和红线是一个好的结果。

遵守国际关系基本准则和中美三个联合公报，这是双方管控矛盾分歧、防止

对抗冲突的关键，也是中美关系最重要的防护安全网。台湾问题是中美关系最核心、最重大的问题，也是最突出的风险。维护国家统一是全体中华儿女命运所系，是中国共产党矢志不渝的历史使命。在这个问题上，中国没有任何妥协退让的余地。台湾问题如果处理不好，将会对中美两国关系造成颠覆性影响。没有人比中国更希望和平解决台湾问题。搞兵棋推演的不是中方，改变现状的也不是中方，制造危机的更不是中方。台湾当局“倚美谋独”和美方一些人鼓噪“以台制华”才是对台海和平稳定的最大威胁。美方在中美三个联合公报中就台湾问题作出了严肃承诺，美国总统拜登也多次重申不支持“台湾独立”。美方应言行一致，恪守一个中国原则和中美三个联合公报，将不支持“台独”的承诺真正落到实处，切实维护台海和平稳定，维护中美关系大局。

中美两国必须在相互尊重、平等相待的基础上发展彼此关系。不干涉内政是国际关系的基本准则，中国从不干涉美国内政，美国也不应干涉中国内政。中美是两个历史文化、社会制度、发展道路不同的大国，过去和现在有差异和分歧，今后也还会有。对于差异和分歧，双方应该首先承认并且尊重，可以进行探讨，但前提

是平等交流，任何一方都不能按照自己的意愿塑造对方。美方鼓吹“民主对抗威权”的虚假叙事，以及在涉台、涉港、涉疆等问题上不断制造事端等做法，既不能改变或颠覆中国的道路制度，也不会迟滞中国的发展，只会复活麦卡锡主义，煽动两国民意对立，损害两国互信根基，从而把中美推向冲突与对抗的危险道路。

合作共赢是中美关系半个世纪以来的真实叙事，也是双方应当继续追求的共同目标。竞争在任何时候都存在，相互借鉴、你追我赶的良性竞争能促进双方共同进步，你输我赢、你兴我衰的零和博弈只会两败俱伤。中方不回避也不惧怕竞争，反而对以竞争定义整个中美关系，更反对以竞争之名行遏制打压之实。美方炒作“中国威胁论”，将1300多家中国实体列入各类制裁和管制清单，加征关税、出口管制、投资审查等措施纷纷出台，贸易战还没完，又打产业战、科技战。这些违反国际法的举动不仅损害了中国的正当发展权利，对美国自身的利益和信誉也毫无益处。中国有自强不息的光荣传统，一切打压和遏制只会激发中国人民的意志和热情。新加坡副总理王瑞杰在谈及中美关系时说，没有任何护栏、无节制、不受约束的竞争会给全世界造成巨大代价和困难。

中美存在分歧很自然，关键是要建设

性管控，避免扩大化、激烈化。对于涉及主权、安全、发展利益的重大问题，双方务必谨慎处理。对于偶发事件，双方要冷静、专业、理性予以应对。今年年初的“流浪气球”事件中，美方反应过度，借题发挥，导致事态复杂化、扩大化，使一起孤立的意外事件给中美关系再添新伤。大国相交，错综复杂，偶发事件不可避免，决策层要本着相向而行的态度，拿出诚意和政治智慧，展现定力和能力。美方要避免被国内极端势力借题发挥、炒作升级、扩大事态，对两国关系构成挑战。中方致力于构建稳定、可预期、建设性的中美关系，美方应与中方相向而行，维护好中美关系的政治基础，减少不确定性，共同推动两国关系止跌企稳，重回健康稳定发展轨道。

和平共处是两国应共同守住的底线。中方已重申在核心利益和重大关切上的底线红线、管控分歧和处理偶发事件的原则和精神，中美关系未来是走向对话还是对抗、合作还是冲突，美方必须做出正确的选择。希望美方将自己作出的积极表态落到实处，停止干涉中国内政、损害中方利益，停止对华遏制打压，同中方一道保持对话沟通，管控矛盾分歧，推动交往合作，为中美关系增添正能量，装上安全阀，为动荡变革的世界注入稳定性和确定性。

新华社北京7月4日电



## 汤加：假日游行

7月4日，军人在汤加首都努库阿洛法参加阅兵式。

7月4日是汤加的法定假日，汤加首都努库阿洛法举行花车游行和阅兵等活动，庆祝国王图普六世生日。

新华社

## 俄唯一航母重返战斗序列

或于明年底恢复服役

新华社北京7月4日电 俄罗斯媒体4日报道，正在维修的俄军唯一现役航空母舰“库兹涅佐夫海军元帅”号可能在2024年年底前重返战斗序列。

塔斯社援引一名匿名知情官员的话报道，按照调整方案，已在俄罗斯第35船厂维修升级6年的“库兹涅佐夫”号定于明年春天试航。如果一切顺利，航母将于明年底交付海军，但如果试航出现问题，恢复服役“不可避免”要推迟到2025年。

这名官员说，“库兹涅佐夫”号结束维修和现代化改造后，服役时间将延长20年。他说，交付一再延后是因为修船厂推迟工期，还因为海军方面一再调整方案。

“库兹涅佐夫”号1985年下水，1991年服役。这艘航母2017年起停靠俄北部摩尔曼斯克州的港口，接受全面维修和升级改造，其间出过几次事故。

2018年10月，航母的浮动船坞沉没，导致一台吊车砸中甲板，留下一个大约5米长、4米宽的洞。2019年12月，“库兹涅佐夫”号起火，造成1死12伤，俄媒称焊接作业引发了火灾。



## 东京燃气爆炸

日本东京繁华街区一栋大楼7月3日下午发生爆炸，造成4人受伤。经警方初步调查，爆炸原因是该楼内一家咖啡酒吧室内高浓度燃气遭遇明火。

7月3日，消防员在日本东京新桥车站附近的爆炸现场工作。

新华社

## 英国遭遇最热六月

21条运河的鱼大量死亡

新华社北京7月4日电 英国刚刚经历有记录以来的最热六月，多条运河现大量鱼死亡，引发广泛担忧。

据英国气象局3日披露的初步数据，刚过去的英国六月平均气温为15.8摄氏度，刷新了1884年开始相关记录以来的最热六月纪录。

此前最高纪录发生于1940年和1976年，这两个年份的6月平均气温都是14.9摄氏度，比当前最高纪录低0.9摄氏度。

今年，英国有72个郡刷新了1884年以来的当地最热六月纪录。

一个致力于保护河湖水库以及文物古迹的民间团体成员约

翰·埃利斯告诉英国广播公司：

“在英国不同地区的21条运河，已经发生超过60起大量鱼死亡的事件。作为参照，往年一般也就发生6起左右。”

据他分析，造成鱼死亡的部分原因在于水温太高以及雷雨导致河水中含氧量降低。

一个垂钓者协会负责人马克·欧文近日观察到，在英国第二大城市伯明翰附近的一条运河里，河面漂着成百上千条死鱼，吸引来大群海鸥啄食，死鱼的腐臭味“熏得吓人”。

英国气象局专家保罗·戴维斯预测，到21世纪50年代，英国可能“每隔一年”就会刷新最热六月纪录。

英国气象局专家保罗·戴维斯预测，到21世纪50年代，英国可能“每隔一年”就会刷新最热六月纪录。

一个致力于保护河湖水库以及文物古迹的民间团体成员约

## 封路公告

烟台经济技术开发区新建古现污水处理厂进水主管线过河段加固工程因施工需要，自2023年7月10日至2023年9月10日黄金河北路(黄金河北路与海滨路交叉口以西200米至300米之间)全封闭施工，请过往车辆及行人绕行黄金河南路。施工给您带来不便，敬请谅解。特此公告！

烟台市市政建设集团有限公司

# 20年来“最大规模”军事行动

以军对约旦河西岸发动袭击，已造成至少88人伤亡



7月4日，在约旦河西岸杰宁地区，人们骑摩托车经过遭袭击的街道。

新华社

## 沙特、俄罗斯等国宣布削减下月原油供应量

新华社北京7月4日电 沙特阿拉伯、俄罗斯和阿尔及利亚3日分别宣布，下月进一步削减原油供应量，以维护国际原油市场稳定。

自去年11月起，石油输出国组织(欧佩克)成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”国家已采取减产措施来稳定原油价格。

沙特3日宣布，将本国自愿减产日均100万桶的措施延长一个月至8月底，之后可能继续延长。

沙特通讯社援引沙特能源部一名官员的话报道，延长减产后，沙特8月石油产量大约为每日900万桶。“这一额外自愿减产措施旨在支持‘欧佩克+’国家为维护

## 好人家川菜馆被罚款并限期整改

近日，燃气指挥部根据《山东省燃气管理条例》的相关规定，对一川菜馆做出限期整改并罚款200元的行政处罚。

当天，燃气指挥部对辖区内燃气用户用气安全情况进行专项检查。在检查过程中发现好人家川菜馆使用燃气未按要求安装可燃气体报警装置，违反了《山东省燃气管理条例》第三十条：餐饮等行业的生产经营单位、单位食堂使用燃气的，应当安装燃气泄漏报警装置。因此，燃气指挥部依法对其做出限期整改并罚款200元的行政处罚。

(陈睿旷 鞠秀峰)

## 公告栏

6631203 6631205

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类型证件(个)及其他各类证件400元 ■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、失业证(个)20元

## 声明

孔沙沙于2007年5月27日购买寰宇·嘉诚广场永安街261号第20号楼12层1201号房屋一套，由于个人保管不当，造成合同丢失，合同编号2006074-00532006第074号，特此声明。

●山东天淇伟业医疗器械有限公司的公章丢失，声明作废。